

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 54 (12336).
Воскресенье,
3
марта
1968 г.
Том издания 47-я.
Цена 2 коп.

РАЗГОВОР О БУДУЩЕМ ХИМКОМБИНАТА

Недалеко то время, когда в Кузбасс придет по трубопроводу из соседней, Томской области природный газ. Основным потребителем его в Кемерово станет химкомбинат. Какие перемены и выгоды принесет это коллегии предпринимателей?

С технико-экономическим докладом на эту тему выступил в обкоме КПСС главный инженер Кемеровского филиала ГИАН В. Ф. Сакун. Он сообщил, что в связи с переводом предприятия на природный газ будет предусмотрена реконструкция многих производств, замена оборудования на более высокопроизводительные агрегаты. Срок окупаемости капитальных затрат составит немногим более двух лет. Повысится фондотдача, рентабельность основных фондов. Снизится себестоимость многих видов продукции. По расчёту филиала института, годовая прибыль увеличится на двадцать тысяч миллионов рублей.

В обсуждении доклада приняли участие химики, строители, партийные и советские работники. Они высказали ряд замечаний и рекомендаций авторам проекта.

Работой совещания руководил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

ПРИБЫТИЕ СОВЕТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СОФИЮ

София, 1 марта. (ТАСС). Сегодня сюда для участия в торжествах по случаю 90-летия освобождения Болгарии от ottomanского ига прибываю советская партийно-прави-

тельственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС. Председателем Совета Министров РСФСР Г. И. Вороновым.

НА XIV СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР

РАЗВИВАТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫЕ И ТРУДОВЫЕ ТРАДИЦИИ РАБОЧЕГО КЛАССА

Т марта, как и накануне, делегаты и гости XIV съезда профсоюзов задолго до начала заседаний заполнили просторные фойе Дворца. Позади — три для горячих дискуссий, содержательного, торжественного разговора о самом важном, о том, как лучше претворить в жизнь решения ХХIII съезда партии, что надо делать, чтобы успешнее и быстрее выполнить пятилетний план.

Первым на утреннем заседании получил слово председатель Молдавского республиканского совета профсоюзов С. С. Сидоренко. Он охарактеризовал достижения трудящихся Молдавии в развитии экономики и культуры своей республики. Достижения этих, успехов способствовали и профсоюзы. Они настойчиво борются за повышение трудовой и политической активности участников соревнований, много времени уделяют распространению передового опыта.

Оратор внес ряд предложений, направленных на улучшение практики руководства социалистическим соревнованием и повышение темпов капитального строительства.

Председатель Азобррайканского совета профсоюзов К. К. Дадашев сообщил, что трудящиеся республики широко развернули соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана. Закрепить успехи, достичь новые, необходимо дополнять дополнительными резервами для успешного выполнения заданий пятилеток производственным помогают профсоюзы организаций. Они уделяют большое внимание совершенствованию форм привлечения трудящихся и управления производством. Для этих целей используются постоянно действующие производственные практики руководства социалистическим соревнованием и повышение темпов капитального строительства.

По поручению своих товарищем моряков, — сказал в заключение И. М. Донской, — я твердо заявляю, что мы до конца будем верны своему интернационалистическому долгу и выполним любое задание Родины.

Председатель Армянского республиканского совета профсоюзов С. В. Аракелиян сообщил о том, как на предприятиях республики впервые в истории организован труд. Достичь лучшего успеха в этом деле, по его мнению, мешают крупные недостатки в планировании и материально-техническом снабжении. С. В. Аракелиян внес ряд предложений, направленных на неуклонное соблюдение законодательства охраны труда, на усиление работы профсоюзных организаций по воспитанию социалистической дисциплины труда.

Участники съезда друзьями аплодисментами встретили появление на трибунах глав делегации Федерации профсоюзов на освобождение Южного Вьетнама. Член ЦК федерации Чыонг Бинь. От имени рабочего класса, трудящихся Южного Вьетнама и их профсоюзов он передал рабочему классу и трудящимся Советского Союза горячий, общий привет.

С чувством гордости, заявил Чыонг Бинь, мы следим за вашими блестящими успехами, мы

БУДАПЕШТСКАЯ КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ

БUDAPEST, 1 марта. (ТАСС). Опубликовано следующее коммюнике о четвертом дне работы Консультативной встречи: Консультативная встреча представителей коммунистических и рабочих партий 29 февраля прошла конструктивно.

На заседании председательствовали: С. А. Викремасингхе, председатель ЦК Коммунистической партии Шри-Ланки, Оскар Астудилю, заместитель Генерального секретаря ЦК Компартии Чили.

Д. Моломжами, член Политбюро, секретарь ЦК Монгольской народно-революционной партии, говорил на заседании о настойчивой необходимости проведения нового международного Совещания коммунистического движения для обсуждения израиль-

ских бомбардировок и других военных актов против ДРВ, за усилившихся агрессивных действий империализма. Подчеркнув, что только на основе нового сплочения и постоянного упрочения единства мирового революционного движения может успешно отразить и сорвать имеющиеся яростные действия империализма.

По мнению МНРП, новое Совещание должно рассмотреть узловые проблемы современной антиимпериалистической борьбы, развитие и поддержка национально-освободительного движения. Демократический характер подготовки Совещания обеспечивает его успех и способствует тому, чтобы в подготовительную работу могли включиться и те партии, которые по тем или иным причинам не представлены на Будапештской встрече.

Делегация МНРП высказалась

за проведение нового Совещания до конца текущего года в Москве и за создание рабочего органа для обеспечения всей необходимой подготовки к предстоящей всемирной встрече коммунистов.

Иакуб Демир, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Турции, заявил: Быстро развивающиеся и изменяющиеся международное положение, двусторонние и многосторонние встречи братских партий, а также Кон-

ОТ СТРОИТЕЛЕЙ— ДОБРЫЕ ВЕСТИ

За два года пятилетки лучшие бригады треста «Кузнецкий металлургстрой» выполнили по три годовых плана. Теперь их девиз: «Пятилетку — за четыре года». Среди них — коллективы, возглавляемые г. Гутяром, Артамоничевым, Даниллом, Басиным, Фроловым, Дубаком, Колот и др.

☆ ☆ ☆

Оборудован заводской радиоузел на ЭЖБК № 4 треста «Железобетонстрой». Он периодически рассказывает трудящимся о состоянии производственных дел, ходе социалистического соревнования и т. п. С беседами по радио выступают инженеры, врачи, руководители общественных организаций.

☆ ☆ ☆

Коллектив почтового завода «Сантехлит» с первых дней нового года работает ритмично, перевыполняет смелые и месячные задания. Программа по выпуску продукции на январь и февраль успешно завершена. Впереди — смена мастера Р. Н. Лаптева.

☆ ☆ ☆

Монтажники треста «Сибметаллургмонтаж» держат, как в прошлом году, курс на увеличение объемов монтажа оборудования крупными блоками, механизацию сварочных работ и осуществление других новшеств. Передовой коллектив треста принял обязательство пятилетку выполнить к 11 августа 1970 года — празднику Дня строителя.

☆ ☆ ☆

В прошлом году на стройках треста «Кузнецкийметстрой» проводился смотр-конкурс бригад на лучший результат по бережливости и экономии материалов. Недавно подведены итоги за год. В целом по тресту было скомпоновано 660 тысяч рублей. В числе победителей — лучшие хозрасчетные бригады гг. Горокова, Егорова, Зубкова, Дворецких и другие. Им, а также многим активистам народного контроля выданы денежные вознаграждения.

Г. БОРИСОВ,

В ПОЛКУ ЭНЕРГЕТИКОВ ПРИБЫЛО

В Том-Усинском энергостроительном техникуме состоялся первый выпуск учащихся дневного отделения. 80 парней и девушек, зачивших инженерные дипломы, входят в семью энергетиков Урала, Сибири и Дальнего Востока. (Корр. «Кузбасса»).

Гурьевский завод имени Куракина — один из старейших предприятий единой металлургии Сибири. Хорошо поработали ученицы в юбочном подиуме. Десятки тысяч стальных проката, чугунного литья и другой продукции для коллектива завода сверх плана.

В этом году передовиками социалистического соревнования в марганцевом цехе является бригада стальевиков второй печи, руководимая Федором Павловичем Писаревым.

На заводе установлены передовые вспомогательные машины Николай Пронин, подручный стальевиков Александров, стальевик Писарев, мастерский металлург страны Федор Писарев и подручный стальевика Степан Овчинников. Фото А. Кузярова. к. Гурьевск.

Выпуск на курсах партработников

Первого марта состоялся очередной выпуск на курсах при обкоме КПСС по подготовке партийных рабочих. В этом потоке обучились секретари парткомов созюзов. В заключение слушатели обменялись опытом работы.

На итоговом занятии принял участие первый секретарь Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокин. Он ответил на вопросы слушателей, рассказал о задачах сельских партийных организаций в третьем году пятилетки, дал конкретные советы по организации массово-политической, культурно-воспитательной работы.

ОБРАЩЕНИЕ ВФП К ЖЕНЩИНАМ МИРА

ПРАГА. Всемирная федерация профсоюзов обратилась с призывом ко всем работникам мира усилить борьбу за свои права и за уважение труда. На заседании была принята общая декларация, в которой приветствовались заслуги женщины в народном хозяйстве.

На вечере на заседании выступили также комбайнеры колхоза «Сычуры» Эсгонии ССР, Герой Социалистического Труда Э. И. Отсман, председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Т. Чередников, председатель Башкирского областного совета профсоюзов С. Ш. Бикбаев, мастер сборочного цеха Волгоградского тракторного завода Герой Социалистического Труда Н. А. Цветков.

Делегатов и гостей съезда приветствовали генеральный казначей Всеобщего союза тунисских трудящихся Махмуд Устрафи, его секретарь заместитель председателя профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Е. Т. Чередников, председатель Башкирского областного совета профсоюзов С. Ш. Бикбаев, мастер сборочного цеха Волгоградского тракторного завода Герой Социалистического Труда Н. А. Цветков.

На XIV съезде профсоюзной Федерации ССР вчера состоялся съезд представителей различных профсоюзных организаций, которых возглавляет Мария Альбина Томашевская, вице-президент Федерации профсоюзов А. А. Гаврилов, вице-президент Федерации профсоюзов женщин ССР Татьяна Касьянова, секретарь Федерации профсоюзов женщин Центральной Азии А. А. Гильманова.

В заседании принял участие председатель Федерации профсоюзов рабочих сектора Южной Азии Е. Т. Чередников, председатель Федерации профсоюзов рабочих Азии и Африки Т. А. Касымова.

В заключение, опубликованном в связи с Международным женским днем 8 марта, выражается уверенность, что все трудящиеся женщины, матери всего мира и, в частности, женщины и матери Соединенных Штатов Америки, члены которых забирают в армию, чтобы убивать невинные женщины и детей во Вьетнаме, предпримут действия, чтобы остановить агрессию США во Вьетнаме и потребовать уважения прав вьетнамского народа самому решать свою судьбу.

На заседании были изложены в «Хартии социально-экономических прав трудящихся женщин», разработанные на конференции в Нью-Йорке в мае этого года.

В Технические достижения ССР привлекают Японию

ТОКИО, 1 марта. (ТАСС). Сегодня в горнопредприятии ССР подписана соглашение о передаче документации на введение в эксплуатацию новых литьевых заводах Японии. Совместные технологии производства литьевых форм и стерильных смесей.

Согласно соглашению, председатели Всеобщего объединения профсоюзов ССР и японской литьевой компании «Нихон гайдо». Этот передовой метод технологии в литьевом производстве позволяет значительно улучшить условия труда, увеличить производительность и полу-

чить большую экономию.

Соглашение подписали представители Всеобщего объединения профсоюзов «Лицензионного» ССР и японской литьевой компании «Нихон гайдо». Этот передовой метод технологии в литьевом производстве позволяет значительно улучшить условия труда и полу-

чить большую экономию.

(Окончание на 3-й стр.)

